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  دي 21 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

   -الهام محمدي -زمانيبخش سعيد گنج -كاظم كاظمي-مريم شميراني-محمدرضا زرسنج-عبدالحميد رزاقي-عليرضا جعفري  )2( فارسي
 مرتضي منشاري-سيدمحمدعلي مرتضوي

   -فاطمه منصورخاكي -االله مقصودي نعمت -زاده حامد مقدس-خالد مشيرپناهي-فرشته كياني-محدثه افروزه-راهيميدرويشعلي اب  )2(عربي زبان قرآن 
 پوراسماعيل يونس

  فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -وحيده كاغذي -حامددوراني -ابوالفضل احدزاده -محبوبه ابتسام  )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني -مقدم روزبه شهلايي -عبدالرشيد شفيعي -نصرآبادي محمد رحيمي  )2(زبان انگليسي 

 -ياسـين سـپهر    -لـويي   ميـثم حمـزه   -سـيدعادل حسـيني -منـدپور  علـي بهـر-محمـد بحيرايـي-ناصـر اسـكندري-محمدمصطفي ابراهيمـي   )1( حسابان
   سعيد مديرخراساني- پورامين قربانعلي- علي شهرابي-ميلاد سجادي لاريجاني

 -دخـت نجيبـي    نسـرين  -ابـراهيم نجفـي   -سـينا محمـدپور    -فرشاد فرامرزي -اصلرضا عباسي-سجاد عابد-مهدي طاهرخاني-سارا خسروي  ) 2(هندسه 
 عليرضا نصرالهي

 -فرشـاد فرامـرزي    -اميرحسـين ابومحبـوب    -سـامان اسـپهرم    -علوي مرتضي فهيم-اميرهوشنگ خمسه-اوغليحامد يحيي-علويمرتضي فهيم  آمار و احتمال
 نويسيمجيد محمدي

 -وحيـد مجـدآبادي    -ضـا كفـاش   اميرر-بهـزاد كاويـاني -فرشيد رسولي -بيتا خورشيد-سيدابوالفضل خالقي-اسماعيل حدادي-محمد اسدي  ) 2(فيزيك 
  نهالي دامير نيكوييسي-سيدعلي ميرنوري-سعيد منبري-محمدحسين معززيان

    محمدرضا وسگري  -علي مؤيدي  -زواره  محمد عظيميان -مسعود روستايي  -صادق درتوميان  -پناه حاتمي  جهان -نظر  حامد پويان  )2(شيمي 
    

  

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     
مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  مستندسازي
 الناز معتمدي  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي   الهام محمدي   )2(فارسي 

 -سيدمحمدعلي مرتضوي -كيا طنين زاهدي-حسين رضايي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي  پور اسماعيل يونس

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي - صالح احصائي  د دورانيحام  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - مداحيسيدسروش كريمي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
  سميه اسكندري  مهرداد ملوندي  -سيدعادل حسيني

   -مداحيسيدسروش كريمي -محمد خندان  سينا محمدپور  ميرحسين ابومحبوبا  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش   سيدعادل حسيني -يكتا هانيه ساعي

   - سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  يكتا هانيه ساعي -سيدسروش كريمي مداحي

   -عرفان مختارپور -بابك اسلامي - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري   يكتا هانيه ساعي -مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيك - ميلاد كرمي -نژاد محمدسعيد رشيدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)ختصاصيا(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )الهام محمدي(    - 1

/ غيرت، رشك بردن، تعصب: حميت/ اجازه، فرمان: اذن/ قصر و هر بناي رفيع: كوشك

، معـادل  )جمـع آن ولايـات  (شـود   نظر والـي اداره مـي    ولايت، شهري كه تحت: خطهّ

  شهرستان امروزي

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 2

  كننده، دچار اشتباه اشتباه: مشتبَهِ

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 3

  سرسپردگي ←گي  سرسپرده: غلط املايي

 )77، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شميرانيمريم (    - 4

  ].فرزند بايد اين سان باشد[مسند : اين سان

  .شده، نقش دستوري قيدي دارد هاي مشخص هاي ديگر، واژه در گزينه

 )70 تا 68 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 5

  شاخص» حاجي«: »ج«بيت / شاخص» شيخ«و » شاه«: »الف«بيت 

 )79، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (  

 )عبدالحميد رزاقي(    - 6

پـايگي وجـود دارد نـه حـرف ربـط       ، حرف ربـط هـم  »4و  2، 1«هاي  در ميان گزينه

  .وجود دارد تا) و( كه، دو حرف ربط وابستة »3«وابستگي اما در جملة گزينة 

» كـه « )هسـته  جملـة ( ـــ گفـت  / برگشـت / گـچ را گرفـت   / .معلّم پاي تخته رسـيد 

  . )جملة وابسته( تا بكشيد )جملة وابسته( كشم مي يخرگوش

 )63و  62 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 7

  هاي ديگر تشريح گزينه

  )ه استبلند شد(خاسته است  ←) طلب كرده است(است خواسته : »1«گزينة 

  خانه صحن: حياط/ زندگي: حيات: »3«گزينة 

  راست، درست: صواب/ پاداش: ثواب: »4«گزينة 

 )77، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 8

  .قيد است» سليم«

  اليه مضاف »بيم«: »4«گزينة / مسند» قديم«: »2«گزينة / نهاد » عليم«: »1«گزينة 

 )71 زبان فارسي، صفحة، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 9

  :هاي وصفي تركيب

  انگيز هاي خيال نروش سايه -4نور فسفري  -3شب ديگر  -2هر شب  -1

 )79، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(    -10

  .ها هاست نه انگليسي عباس ميرزا با روس مقابلة، »آغازگري تنها«موضوع درس 

 )78تا  74 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )2( و نگارش فارسي
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 )مريم شميراني(    -11

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .سرا نبوده است پاره رهي معيري چهار: »1«گزينة 

  .شود جتماعي و اخلاقي و سياسي در اين قالب طرح ميا مضامين: »2«گزينة 

  .رواج اين قالب از دورة مشروطه بوده است: »3«گزينة 

 )72، صفحة آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    -12

  .بيت تشخيص ندارد/ تشبيه» آفتاب حسن«، »4« گزينةدر 

  گرهاي دي تشريح گزينه

از جاي چو مار حلقـه  «/ »متوسل شدن«كنايه از » در حلقه دست زدن«: »1«گزينة 
  تشبيه» برجست

و در مصـراع دوم بـه عنـوان     » آغـوش «در مصـراع اول بـه معنـاي    » بر«: »2«گزينة 
  تناسب» حلقه، در« /همسان جناس: به كار رفته است» حرف اضافه«

  »اراده بي«كنايه از » سست عنصر«/ »)ع(علي «استعاره از  »شير خدا«: »3«گزينة 

 )، تركيبي، آرايه2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -13

تكـرار واج  : آرايـي  واج«/ تشـبيه  »دام اشتياق«و » طاير فكر«/ تناقض» پريشان  نظم«
  »ا«

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(    -14

» 3«شود اما در گزينـة   مفهومي از مفاهيم رباعي ديده مي» 4و  2، 1«هاي  در گزينه
  .جزء مفاهيم اين رباعي نيست دارد نگري آيندهانديشي و  كه اشاره به چاره

  هاي ديگر تشريح گزينه

ــة  ــريم   : »1«گزين ــا ســنگ بمي ــوديم كــه ب ــداري و  ←از شيشــه نب مقاومــت و پاي
/ رتمنـدي غي ←غيرت ما نيست كه در ننگ بميريم در : »2«گزينة / ناپذيري شكست
  زلال بودن و پاك ←م تر از آني آبي: »4«گزينة 

 )84، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -15

نيـز  » 4«منفي است و ايـن معنـي در گزينـة     پيام عبارت صورت سؤال نكوهش زهد
  .ستايند كنند و مي گيري از خلق را توصيه مي هاي ديگر گوشه وجود دارد؛ اما گزينه

هر جـا اتفـاق افتـد، خـوب     ) وحشت(شاعر معتقد است، تنهايي » 3«در گزينة : نكته
  .است و براي تنها بودن، رفتن به كوه و بيابان لزومي ندارد
 )58وم، صفحة ، مفه2فارسي (  

 )كاظم كاظمي(    -16

 .در ابيات مرتبط به پذيرش بار امانت الهي و حمل آن توسط انسان اشاره شده اسـت 

بيانگر فاش شـدن راز عشـق و پنهـان نمانـدن آن در دل عاشـق      » 3«اما بيت گزينة 

  .است

 )64، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -حمدرضا زرسنجم(    -17

  .خبر است وب را ندارد از عالم عشق بيمحبكسي كه غم : مفهوم بيت صورت سؤال

خود را به در خانة  باشد كه سر قدر درمانده نشده كسي كه آن: »1«گزينة معني بيت 

  .خبر است د، از راز عشق، بيوب بكوبمحب

  هاي ديگر تشريح گزينه

از عشق و رمـوز آن   خبر از زشتي و رسوايي باشد، بيهر كه در راه عشق : »2«گزينة 

  ).عاشق واقعي نيست(خبر است  بي

  .درد عشق درمان ندارد: »3«گزينة 

  .نصيب از عشق، زندة حقيقي نيست بي: »4«گزينة 

 )64مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(    -18

ي در راه حفظ ميهن تأكيد شـده  ، بر جانفشان»4«و بيت گزينة  صورت سؤالدر بيت 

  .است

 )70، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(    -19

  .وم ترك تعلقات دنيوي اشاره دارندبه مفه ،»دالف، « هر دو بيت

  نااميدي) ج / .دستي موجب خجالت است تهي) ب

 )73صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -20

آزرده  ←مثل كـاردي بـر پهلـو    ) ت/ انبوهي و ويرانگر بودن ←مثل مور و ملخ ) ب

گرايـي مـانع    كهنـه ) الف/ قدم بودن ثابت ←ها را سپر گلوله ساختند  سينه) پ/ بودن

  .يروزي و موفقيت استپ

 )78تا  74 هاي ، صفحهمفهوم، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21
پس به : »فإنَّ«/ از خوبي : »من خيَرٍ«/ انفاق كنيد : »تنُفقوا«/ هر آنچه : »ما«

  آگاه است: »عليم«/ به آن : »بهِ«/ خداوند : »االلهَ«/ راستي 
و در » انفـاق كردنـد  «، »3«زينـة  ، در گ»اگر و انفاق نكنيد«، »2«در گزينة 

  .اند نادرست» اگر و انفاق نكردند«، »4«گزينة 
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   -22
يز كه جمع است، فعل ن) أشجار(با توجه به فاعل آن (كنند  رشد مي: »تنَمو«

: »أشـجار تنَتشَـرُ منهـا   «) / 4و1اي ه ـ رد گزينـه . (جمع ترجمه شـده اسـت  
 روائـح «) / 4و2و1هـاي   رد گزينـه (شـود   پخـش مـي  ... ها  آن درختاني كه از

دقـّت  ) 2و1هـاي   رد گزينـه ) (ناخوشايندي، ناپسـندي (بوهاي بدي : »كَريهة
 ريحجمع : رياح«است كه شبيه كلمة » رائحة«جمع كلمة » روائح«كنيد كه 

رد (نـد  كن حيوانات از آن فرار مـي : »منها الحيوانات تَهربُ«. / باشد مي» )باد(
: »بذورها«. / معادل عربي ندارد» 2«در گزينة » زيادي«)/ 4و2و1هاي  گزينه

  روغن: »زيت«/  حاوي: »تحَتَوي علي«/ هاي آن  هدان
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   -23
ت  )كنُت(«/ در كلاس : »في الصف«/ كردم  شلوغ مي: »شاغبكنُت اُ« : »ألتفَـ

صـحبت  : »أتَكَلـّم  )كنُـت («/ به پشـت، بـه عقـب    : »إليَ الوراء«/ گشتم  برمي
 ـ«/ هـايم   كلاسـي  هايم، با هم شاگردي با هم: »مع زملائي«/ كردم  مي : »تكانَ
: »في الامتحانات«/ مردود شدن : »رسباً«/ نتيجة كارم : »عملي نتيجةَ«/ بود 

  در امتحانات
  نكتة مهم درسي

تواند بر چند فعـل مضـارع اثـر     ، مي)هاي مختلف در صيغه(» كان«يك فعل 
  .ها را به ماضي استمراري تبديل كند بگذارد و معناي آن

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -24
از درختي كهنسال در استان ايلام  زيباييهاي  جنگل«: ترجمة صحيح عبارت

  »!رسد سال مي دو هزارشود كه عمرش گاهي به  يافت مي
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )مشهد -حامد مقدس زاده(   -25
كسي كه  قدرتر از تر يا گران آيا شريف«: با توجه به ترجمة بيت صورت سؤال

و ترجمـة گزينـة   » دهد، شناختي؟ سازد و پرورش مي ها را مي ها و عقل نفس
يابيم كه هر  درمي» !براي پدرت و معلّمت برخيز اگرچه فرمانده باشي«: »3«

  .دو به جايگاه معلمّ اشاره دارند
 )مفهوم(

 )فرشته كياني(   -26

برتري پيامبر كند، مانند  برتري عالم بر كسي كه عبادت مي(» 4«تنها گزينة 
عالمي كه (است كه مانند حديث به كار رفته در صورت سؤال !) بر امت است

به برتري عـالم  !) كننده است شوند، بهتر از هزار عبادت مند مي از علمش بهره
  . كند، اشاره دارد بر كسي كه عبادت مي

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -قصودياالله م نعمت(   -27

صـحيح اسـت   » 4«يابيم كـه فقـط گزينـة     با توجه به ترجمة عبارات در مي
دو تيم براي بار دوم بـه تسـاوي بـدون    : نتيجة مسابقه بين دو تيم چه بود؟(

  .)گل دست يافتند
  هاي ديگر تشريح گزينه

يكي از مهاجمان تيم سعادت گلـي را  : چرا داور گل را نپذيرفت؟: »1«گزينة 
  .ثبت كرد

هر دو تيم قـوي  : رويم؟ براي ديدن كدام مسابقه به ورزشگاه مي: »2«گزينة 
  .هستند، ما بايد به ورزشگاه برويم

بـان تـيم    روازهد: چه كسي گل اول را در مسابقه به ثبت رساند؟: »3«گزينة 
  .آورد ميدر  ه شگفتسعادت واقعاً مرا ب

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28

»با » نزديكي جست: تقََرَّب»دتَعمتضاد هستند» دوري جست: إب.  
 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   -29

اسـت نـه   ) مزارع و فـلاح (كند  با توجه به توضيح كسي كه در مزرعه كار مي
  .حارس كه به معناي نگهبان است

  هاي ديگر ريح گزينهتش

  ها ويژگي: هاي كسي يا چيزي ويژگي: »1«گزينة 
  كهنسال: كسي كه عمر بسيار طولاني دارد: »3«گزينة 

: كنــد فوتبــال محافظــت مــي كســي كــه از دروازه در مســابقة: »4«گزينــة 
  بان دروازه

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   -30

  .پذيرد ، گل را نمي)التسّللّ( به دليل آفسايد داور: هترجم
 )مفهوم(

)2(زبان قرآن  ،عربي
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 )فاطمه منصورخاكي(   -31

) سـال، درخـت، دانـه    نَهال، كهن: ترتيب به (ها  با توجه به ترجمة همة گزينه
  .ارتباط است با بقيه بي» سال كهن: المعمرةَ«شود كه  مشخص مي

 )مفهوم(

----------------------------------------------  
  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -32

اطلاعات مربوط به درخت ليمـو بحـث و صـحبت     در اين متن راجع به كليّة
  )4و  3، 1هاي  رد گزينه( .شود مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -33

  .ر حجم و بزرگ نيستها پ ها و شاخه قطر برگنظر درخت ليمو از 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  درست): زندگي در درجة دماي خيلي سرد( :»1«گزينة 
  درست): زندگي در درجة دماي خيلي بالا( :»2«گزينة 
  درست): رسد ش به شش متر ميا نهايت بلندي( :»3«گزينة 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )براهيميدرويشعلي ا(   -34

): كنـد  گـراد نيـز زنـدگي مـي     تر از صفر سـانتي  درخت ليمو در سرمايي كم(
  .درست است
  هاي ديگر تشريح گزينه

): كنـد  جو زندگي مي نظردرخت ليمو تنها در مناطق معتدل از : (»1«گزينة 
  .نادرست است

 ـ(» 2«گزينة  ): رسـد  شـتر از شـش متـر مـي    ه بيارتفاع بلنداي درخت ليمو ب
  .نادرست است

): رود ليمو در پزشـكي و همـة انـواع مـواد غـذايي بـه كـار مـي        (» 4«گزينة 
  .نادرست است

 )درك مطلب(

 )درويشعلي ابراهيمي(   -35
  .نادرست است): اي است كه آشپزها به آن نياز دارند اولين ماده(

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درست): هاست ترين ويتامين بر مهم مشتمل(: »1«گزينة 
): هاسـت  بـراي بـدن   تعداد زيادي از عناصر معدني مفيـد آن در (» 2«گزينة 
  درست
  درست): رود ت و پزشكي به كار ميگاه در صنع(» 4«گزينة 

 )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -36
  .در اين عبارت جمع مكسر نيامده است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ميناتالفيتا -اللَّيمون ←) لمعرفّ بألا: (»1«گزينة 
  اللَّيمونُ ←) الفاعل: (»2« گزينة

  ميناتلفيتاا -مجموعة ←) المجرور بحرف الجرّ: (»4«گزينة 
 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -37
مان هم اسـم علـم آمـده    خواهد كه در آن هم ز اي را مي صورت سوال گزينه

معرفـه بـه علـم و    » إلهـام « ،باشد و هم اسـم معرفـه بـه ال؛ در ايـن گزينـه     
  . به ال است معرفّ» الشاّرع«يا » يزةزالع«

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  .به ال است و معرفة علم ندارد معرفّ» المحيط«: »2«گزينة 
  .معرفة علم است »االلهُ«: »3«گزينة 
ت صـف  »حسـنٌ «بـه ال يـا علـم نـداريم؛      ينـه معـرفّ  در اين گز: »4«گزينة 

بـه دوسـتم گفـتم    : گزينـه  ترجمـة ايـن  . اسـت » خوب«باشد و به معني  مي
  !ب استصدايت، خو

 )قواعد اسم(
---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   -38
. جـواب شـرط اسـت    :»احتـرِم «فعل شـرط و   »يحسن«شرط،  ادات :»من«

  .احترام بگذار نيكي كند به او هركس به تو: مهترج
  ها تشريح ساير گزينه

  .اسم استفهام است» من«: »2«گزينة 
  .اسم موصول است» من«: »3«گزينة 
  .اسم استفهام است» من«: »4«گزينة 

 )انواع جملات(
---------------------------------------------- 

 )بوشهر –االله مقصودي  نعمت(   -39
العَمبتدا : نب /»خبـر : »تنَمـو «/  صفت: »البرازيلي /» هـا «/ فاعـل : »أثمـار« :

ها«/ رف جرمجرور به ح: »جذعِ«/ صفت : »العجيبةُ«/ اليه مضاف« :اليه  مضاف
 /»نةَِالس« :اليه مضاف  

 )محل اعرابي(
---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   -40
بـراي  «زمـاني كـه   » ما«را خواسته است، » حرف«از نوع » ما«صورت سؤال 
  . است» اسم«و در ساير موارد » حرف«باشد، » منفي كردن

اسـت و  » نفـي ماي «آمده از نوع » بلَغَ«فعل  كه بر سر» ما«، »3«در گزينة 
خواهان آسـودگي و  ) تنها(چنانچه انسان در زندگي خويش «: باشد حرف مي

  »!رسد راحتي باشد، به سعادت و خوشبختي نمي
 )فعلقواعد (

      :مطلبترجمة متن درك    

بـه درخـت ليمـو     پزشكي و صنعت به كاربرده شده است،ليمو از قديم شناخته و در 
طوري كه  باشد به ليمو به صورت درختي كم حجم مي. گفته شده است» ها شاه ميوه«

توانـد در   درخـت ليمـو مـي   . رسـد  متر مـي اندازة بزرگترين ارتفاع آن به حدود شش 
زيست  رسد تر از صفر درجة سانتيگراد مي كه به كم يدرجات دماي خيلي سرد و دماي

 مشـتمل ليمو . تواند در درجات و دماي خيلي بالا زندگي كند و در عين حال مي كند
ز هـا نيـا   ها و عناصر غذايي مهم است كه بدن بـه آن  مجموعه گوناگوني از ويتامين بر

سـود درمـاني معينـي را كـه در     هـا   هر ويتامين يا عنصري از آناي كه  به گونه ،دارد
شـود ارائـه كنـد ماننـد      گـر مـي   مشكلي بهداشتي يا يك بيماري معين جلـوه  معالجة

هــا افــزون بــر  و كلســيم و فســفر و آهــن و كربوهيــدرات »آ، ب، ث«هــاي  ويتــامين
   .اي از مواد قندي مجموعه
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

جز موضوع  گردد، به افت مياز اين آيه دري» 4و  3، 2«هاي  موضوعات گزينه همة

  .شود يشگي بودن ظهور امامان برداشت نمياز اين آيه موضوع همكه » 1« گزينة

  )66 ، صفحة5درس (  

----------------------------------------------  

 )تبريز -نجف فيروز نژاد(  »2« -42

 .است) ص(نيست، بلكه حديثي از زبان پيامبر وحي از طرف خداوند  ،غديرحديث 

 )69و  68هاي  ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -43

  :ها بررسي ساير گزينه

  .ارتباط دارد )مرجعيت ديني(تعليم و تبيين تعاليم قرآن با : »1«گزينة 

  .با دريافت و ابلاغ وحي ارتباط دارد: »3«گزينة 

  .ارتباط دارد )مرجعيت ديني( با تعليم و تبيين تعاليم قرآن: »4«گزينة 

  )50و  49 هاي ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -نجف فيروز نژاد(  »3«ي  گزينه -44

بر نزديك ظهر  »…ة لاذين يقيمون الصين آمنوا الّانّما وليكم االله و رسوله و الذّ« آية

حضرت به  ،)ص( ال رسول اكرمؤكه فقيري در س نازل شد و پس از اين) ص(پيامبر 

 .ر ياران بلند شديصداي تكب ،اره كرداش) ع(علي 

  )65، صفحة 5درس ( 

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -45

به آنچه بر تو نازل  كنند مياي كساني كه گمان  آيا نديده«: سورة نساء 60ترجمة آية 

اوري به نزد طاغوت خواهند د شده و به آنچه پيش از تو نازل شده ايمان دارند، اما مي

خواهـد   برند، حال آنكه به آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شـيطان مـي  

  ».آنان را به گمراهي دور و درازي بكشاند

 )51، صفحة 4درس (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -46
نگ، يكي از مشركان خواسـت تـا در   اگر در بحبوحة ج« :فرمود مي) ص(پيامبر اكرم 

اگـر  اسلام مطلبي بداند، او در پناه اسلام است تا كلام خـدا را بشـنود،   مورد حقيقت 
او را به جايي كه احسـاس   ،او برادر ديني شماست و اگر قبول نكرد ،اسلام را پذيرفت

ايـن   ».بر او يـاري جوييـد   غلبهبراي از خداوند  ،برسانيد و پس از آن ،كند امنيت مي
  .در هدايت مردم است) ص(وزي پيامبر كوشي و دلس متن در رابطه با ويژگي سخت

 )78، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -47
دچار سقوط شـدند كـه در    ،لل پيشين بدين سبباقوام و م«: فرمود) ص(خدا رسول 
قدرتمند و صـاحب نفـوذ از ايشـان     ياگر شخص ؛داشتند ميتبعيض روا  عدالتاجراي 

وي را مجـازات   ،كـرد  كردند و اگر فردي ضعيف دزدي مـي  رهايش مي ،كرد دي ميدز
  ».كردند مي

 )76، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -48
از ايـن كـه    :نفسك الـّا يكونـوا مـؤمنين    ك باخعلعلّ« با آية) ع(فرمايش حضرت علي 

در ارتبـاط   ».از دست بدهي ]از شدت اندوه[يد كه جانت را آورند شا برخي ايمان نمي
در هدايت مردم ) ص(كوشي و دلسوزي پيامبر  اين عبارات بيانگر ويژگي سخت. است
  .است

 )77، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -49

بـه   يقرب اله ريو در مس يو بندگ تيعبود فيبا انجام وظا )ص(رسول خدا 
را  عـت يطب يو مـاورا  بي ـتوانسـت عـالم غ   ياز كمال نائل شد كه م يا مرتبه

  .ديدر عالم خلقت تصرف نما يمشاهده كند و به اذن اله
 نيالبته ا. كند يم تيهدا زيآماده را ن يها دل ت،يقدرت و ولا نيبا استفاده از ا شانيا

بلكـه از   سـت؛ ين يو عمـوم  يوزش معمـول آم قياز طر يعني ،يكار ظاهر كي ت،يهدا
هـا   انسان مندي ميزان بهره. ي گيردو الهامات و مانند آن، صورت م يبيامداد غ قيطر

و عمـل   مـان يا هر قدر درجـة  .دارد يو عمل آنان بستگ مانيا از اين هدايت به درجة
ب كس ـ شـتر يرا ب يمعنـو  يهـا  تيهـدا  افتيدر اقتيها بالاتر باشد، استعداد و ل انسان

  .كنند يم
 )53و  52هاي  ، صفحه4درس(

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -50
  .دينخواهد رس جهيبه نت يامبريپ تيبدون وجود عصمت، مسئول

دارند، در مقام عمل بـه دسـتورات    اريو اخت زهيها غر مانند ما انسان كه نيبا ا امبرانيپ
و هوس بر او غلبـه كنـد،    يكند كه هو يگناه م يكس رايشوند؛ ز يدچار گناه نم ياله

داند كه بـا انجـام آن از    يكند و م يرا مشاهده م تيگناه و معص قتيكه حق ياما كس
  .كند يعوض نم زيچ چيشود، محبت به خدا را با ه يخداوند دور م حمتلطف و ر

  )54و  53 هاي ، صفحه4درس (

 )2(ي دين و زندگ
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 )كتاب جامع(   -51

اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان داريـد،  «: فرمايد مي) ره(خميني   امام

ي تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست  به پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در سايه

ها را از ممالـك خـود و خـزائن سرشـار آن كوتـاه كنيـد و دسـت از         خيانت ابرقدرت

بر فرهنگ اسلام . چيز هستيد اختلافات و هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه

  ».تكيه زنيد و با غرب و غربزدگي مبارزه كنيد

  )57 و 56هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -52

 الهي تعاليم در انحراف امكان نباشد، معصوم دين تبيين و تعليم مقام در پيامبري اگر

 ابلاغ و دريافت در پيامبري اگر و رود مي دست از دين به مردم اعتماد و شود مي پيدا

 مـردم  از هـدايت  امكان و رسد نمي مردم به درستي به الهي دين نباشد، معصوم وحي

 دارد امكـان  نباشـد  معصوم الهي فرمان اجراي هنگام در پيامبري اگر و شود مي سلب

 بـه  و بگيرنـد  سرمشـق  او از نيـز  مـردم  و دهـد  انجام الهي دستورات مخالف كارهاي

  . شوند مبتلا انحراف و گمراهي

  )53 ، صفحة4درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -53

 براو را به رسالت مبعوث كرد و ) ص(خداوند با تشخيص ويژگي علم و عصمت پيامبر

 را خويش پيامبري كه تاس داناتر خدا »رسالته يجعل حيث اعلم االله«ة آي پيام اساس

دهـد كـه    ي كسـاني قـرار مـي    خداوند مسئوليت پيـامبري را برعهـده   ،دهد قرار كجا

  . داند توانايي انجام اين مسئوليت را دارند مي

  )54و  53هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -54

و « در عبـارت شـريفة  ) تبليغ(مسير آية ابلاغ  در) ص(اكرم  ات براي نبيوجود مخاطر

  . بيان شده است» االله يعصمك من الناس

  )68 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -55

تو براي مـن  «: فرمايند مي) ع(، در حديث منزلت خطاب به حضرت علي )ص(پيامبر 

كه اشـاره  ، »كه بعد از من پيامبري نيست ، جز اينهارون براي موسي هستي به منزلة

) ص(توسط پيـامبر   البلاغ حجةحديث غدير، پس از برگزاري  به خاتميت پيامبر دارد؛

  .بيان شد

  )68و  67 هاي ، صفحه5درس (

 )كتاب جامع(   -56

الامـر در مـورد امـام دوازدهـم      ضمن بيان حـديث جـابر و معرفـي اولـي    ) ص(پيامبر 

گردد تـا   شود و غيبت او طولاني مي اوست كه از نظر مردم پنهان مي. ...«: فرمايند مي

  ».مانند ي به او باقي مي جا كه فقط افرادي كه ايمان راسخ دارند، بر عقيده آن

  )66 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -57

) الانـذار   الدار، يـوم  يوم (موسوم به  در روز) ص(در ميان سكوت ميهمانان رسول خدا 

طالـب   ابن ابي  علي) ص(به علت اميد نداشتن آنان به پيروزي و گسترش دين پيامبر 

پـس از آن  . كه در آن زمان نوجواني بيش نبـود اعـلام آمـادگي و وفـاداري كـرد     ) ع(

 دست ايشان را در دست گرفت و بيعت ايشان را پذيرفت و بـه مهمانـان  ) ص(پيامبر 

تثبيـت مقـام   «.همانا اين، برادر، وصي و جانشين من در ميان شما خواهد بود: فرمود

  .دهد اين اقدام اهميت جانشيني پيامبر را نشان مي »وصايت و خلافت

  )65و  64هاي  ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -58

) ص(در كنار خانه خـدا و در حضـور رسـول خـدا     « :گويد جابربن عبداالله انصاري مي

برادرم به سويتان آمد و سـپس  : فرمود) ص(وارد شد و رسول خدا ) ع(بوديم كه علي 

سوگند به خدايي كـه جـانم در   «: رو به سمت كعبه كرد و با دست به آن زد و فرمود

نگام آيـة  در اين ه» ...ند كن دست قدرت اوست، اين مرد و كساني كه از او پيروي مي

  .نازل شد) ص(بر پيامبر » البريةاولئك هم خير ... منوا و ان الذين آ«شريفة 

  .هستند) ع(، پيروان حضرت علي البريةخير  مصداق

  )80 ، صفحة6درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -59

و ) ع(م دانـايي حضـرت علـي    بيانگر مقـا » العلم و علي بابها مدينةانا « عبارت شريفة

بيانگر عصـمت علمـي اميرالمـؤمنين    » فمن اراد العلم فليأتها من بابها«عبارت شريفه 

 .باشد مي) ع(

  )83 ، صفحة6درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -60

ر و بـا صـب  ) ص(كوشي و دلسـوزي در هـدايت مـردم، پيـامبر      با توجه به بعد سخت 

هـا ادامـه    كرد و به هـدايت آن  پاشي، و نيش زبان قريش را تحمل ميكسترتحمل، خا

    .داد و براي مبارزه با فقر و محروميت، هرگز ثروت را ملاك برتري ندانست مي

  )78و  77هاي  ، صفحه6درس (
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  9 :ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   97 دي 21 آزمون -)4( پروژة
  

  

  

 )جواد مؤمني(   -61

  اندازه گرفتن) 2  گوش دادن    ) 1

   سرو كردن) غذا) (4  ماندن    ) 3

 )مكالمه( 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -62

  اضافه كردن) وزن) (2  از دست دادن    ) 1

  متعادل كردن) 4  جلوگيري كردن   ) 3 

 )مكالمه( 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -63

  جسمي    ) 2  احساسي      ) 1

  مهم) 4    سالم   ) 3

 )مكالمه( 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -64

  اخير       ) 2  آزاد      ) 1

  مشخص) 4  مضر    ) 3

 )مكالمه( 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -65

  پيروز شدن    ) 2  فهميدن    ) 1

 نورزش كرد) 4  گفتن      ) 3

 )مكالمه( 

 )مقدم روزبه شهلايي(   -66

  محل دريافت بار) در فرودگاه( )2  دوره، درس )1

  برنامة زماني) 4  تماس، ارتباط) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(    -67

 »2«مله، گزينة با توجه به زمان ج. نياز به فعل داريم ”one“براي تكميل نهاد  :نكته

  .نيز نادرست است

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  -68

  ايده) 2  مكان) 1

  بدن، جسم) 4  هديه) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  -69

  نسبتاً) 2  برعكس) 1

  در حقيقت) 4  هعلاوه ب) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  -70

  كردن درست) 2  كشيدن طول) 1

  آواز خواندن) 4  فرستادن) 3

 )كلوز تست( 

 )2( زبان انگليسي
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  10 :ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   97 دي 21 آزمون -)4( پروژة
  
 )عبدالرشيد شفيعي(   -71

دانشـمندان را تشـويق كـرد تـا      ،وات اختراع موتور بخار توسط جيمز«: ترجمة جمله

  ».كنند كاوشچگونگي تبديل گرما به انرژي  دربارة

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -72

  ».ايجاد شد وات ، علم جديد ترموديناميك بعد از اختراعمتنطبق «: ترجمة جمله

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )شيد شفيعيعبدالر(  -73

اي ميان علـوم مختلـف و چيزهـاي     وات نشان داد رابطه اختراع جيمز«: ترجمة جمله

  ».وجود دارد كاربردي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -74

بهبـود  ( ”improve“در خط سـوم بـه معنـاي     ”enhance“كلمة «: ترجمة جمله

  ».است) بخشيدن

 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -75

اره ــ ـاش ”physics“كه زير آن خـط كشـيده شـده بـه      ”it“كلمة «: ترجمة جمله

  .دارد

 )درك مطلب(  

 )محمد رحيمي نصرآبادي(   -76

يك  ».هستند …ي يها هاي مينياتوري كتاب كتاب«متن  اولين جملة«: جمة جملهتر

  ».تعريف است

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(   -77

گيـري   توان از مـتن نتيجـه   نميبرايس  يك از موارد زير را دربارة كدام«: ترجمة جمله

  »كرد؟

 ـ اي از فرهنگ لغت واقعاً فرهنگ لغت انگليسي او نمونه«  هكوچك ولي جامع و دوزبان

  ».است

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -78

 تواند جـايگزين كلمـة   از كلمات مورد استفاده در متن، كدام كلمه مي«: ترجمة جمله

“minute” شود؟«  

»“small” )كوچك(«  

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -79

  »كند؟ ميچرا نويسنده در پاراگراف آخر به نام خانم كندال اشاره «: لهجم ترجمة

معرفـي   ،هاي كوچك بوده اسـت  بخش برايس براي انتشار كتاب تا فردي را كه الهام«

  ».كند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -80

ترين ـنزديك ـ ”kept“از لحـاظ معنـايي بـه      ”protected“ ةكلم ـ«: لـه جم رجمةت

  ».است

 )درك مطلب(  
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  )ناصر اسكندري(  »4«گزينة  - 81

  . دامنه است باشد هم واه كه شامل برد تابع ميهر مجموعة دلخ

  
  . نيست برد تابعه شامل ك است» 4«پس تنها گزينة 

  )48تا  46و  39 ،38هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة  - 82
هـر عـدد    fچون. دهيم را تشكيل ميfضابطة ،با توجه به اطلاعات مساله

. كنـد  واحد اضافه مـي  bبرابر كرده و سپس به آن aرا  xورودي مانند
f: پس (x) ax b   حالa وb يابيم را مي :  

2 1 2 1 2 1f ( ) a( ) b a b           
3 11 3 11 3 11f ( ) a( ) b a b        
2 1 3 2 11 13 11
a b

a b ( a b)
a b

  
        

  

5 10 2 3 11 6 11 5a a , a b b b            
2 5 10ab     

  )40صفحة  -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  -83

1نمودار دو تابع
y

x
 1و

y
x

  كنيم را رسم مي :  

   
1

y
x

   1
y

x
  

  : كنيم را رسم مي fنمودار تابع حال

  
  . گذرد از نواحي سوم و چهارم مي fپس نمودار

  )45و  44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

  )مندپور علي بهر(  »1«گزينة  - 84
fچون (x) وg(x) برابرند پس به ازاي هرxاست ، مقدار دو تابع برابر .

3xقدارم حال به ازاي دو  0وx  مقدار ،در تساويa وb   را تعيـين
  . كنيم مي

3 3 3 6 6 6f ( ) g( ) b b b        
0 0 6 183

a
f ( ) g( ) a       

   18 36
a

b
    

  )43تا  41هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )پور امين قربانعلي(  »2«گزينة  - 85
هـاي اول   لفـه متمايزي داراي مومرتب اي تابع است كه هيچ دو زوج  رابطه

  . برابر نباشند
3هـاي  مرتـب   زوج با توجه به 2( , )23و ( , a a)،     بـراي تـابع بـودن

2بايد 2a a  باشد:  
2 22 0 1

a
a a

a


      

  

1aتوجــه كنيــد اگــر    1باشــد، دو زوج مرتــب 4( , ) 1و 5( , ) 
2aخواهنـد بـود كـه قابـل قبـول نيسـت، پـس        fعضو   بـراي  . اسـت
b)2مرتب يك بودن در دو زوج به يك , 3و ( 2( , 3bبايد  ،(  باشد .
   :پس

0 32 3 2 3 0 2
y

g(x) ax b x x x
           

  )56تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 86
  : مآوري دست مي را به gو fابتدا دامنة توابع

0ff (x) x D [ , )      

2
1 0gg(x) D { }
x

     

  : كنيم را حساب مي gofحالا با استفاده از تعريف، دامنة تابع
0 0 0gof f gD {x D | f (x) D } {x | x } ( , )          

  )70تا  66 و 48تا  44 هاي صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )رخراسانيسعيد مدي(  »3«گزينة  -87
1 2f gD D { , }   

2 2

2 2

1 11 3 4 3 1 1 1 12 2
1 12 3 0 3 1 3 2 32 2

x f g ( ) ( ) ( , )

x f g ( ) ( ) ( , )

           

         


  

1 1 2 3 3( ) ( )         ها مجموع همة مؤلفه  
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

 )1( حسابان

ق ق

2fR [ , )  

1 0y ; x
x

  
1 0y ; x
x

 

غ ق ق
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  -88

)1  (2 1 4 2 1014 2 2 4 2 10 21024
x x x x              

)2      (2 2 2 2 2 49 81 9 9 2 2 4 1x x x x           
  : گيريم اشتراك مي) 2(و ) 1(بين  حال

1 2 2 1 2 1( ) ( ) [ , ) ( , ) [ , )         
2بازة 1[ , )  باشد و صفر مي -1،  -2شامل سه عدد صحيح .  

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 89

اي  نمودار تابع دو ضابطه
2 0
1 02

x

x

; x
f (x)

( ) ; x

  




  :كنيم را رسم مي 

  
0yهاي خط  2وy  نمودارf كنند را قطع نمي .  

1yخــط  1در يــك نقطــه و خــط
2y  نمــودار هدر دو نقطــf  را قطــع

  . كنند مي

1پس خط
2y  برخورد را با تابعنقاط ترين  ها بيش در بين گزينهf دارد .  

  )79تا  72هاي  صفحه -مييي و لگاريتتوابع نما -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )رخراسانييسعيد مد(  »1«گزينة  - 90

1f of
x D          ،1(f of )(x) x   

    
1 1

1 1

2 3
2 3

ff of f

f of f of

D D R [ , ]

R D [ , ]

 

 

       
  

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة  -91
1100 2

tf (t) ( )   جرم توده پس ازt ساعت  

20

1010

110020 12
110 2100 2

( )f ( )

f ( ) ( )
    

  )79تا  72هاي  صفحه -ميتوابع نمايي و لگاريت -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -92
1 0 0 1 3f (g(a)) f ( ) g(a) f (f ( )) f ( )       

1 11 1 3 1 22 2g(a) a a         

1 4 16 1 17a a        
  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مندپور علي بهر(  »2«گزينة  - 93
23 2 4 4 3 2 5 13[ x ] x x          

4 132 2 2 3 5 2 3 43 3x x [ x ]           

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -94
  : كنيم را حساب مي fوارون. وارون هر تابع خطي، يك تابع خطي است

2 22 y x
y ax x y

a a

 
       

1 1 2
f (x) x

a a
    

1fو fاگر        در بيش از يك نقطه برخـورد داشـته باشـند، چـون هـر دو
   : بر هم منطبق باشند؛ بنابراين داريم بايد ،توابعي خطي هستند

1
1

1 22 122

a
af (x) f (x) ax x a

a a

a



         
  


  

1fو  fپس ضابطة 1به صورت 2f (x) f (x) x    آيد درمي .  
1 3 3 2 1f ( )       

  )62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  -95

نة تابعدام
2

2

13

6

x
xf (x)

x x k

 


 
شود، پس يكي  ، عدد صفر را شامل نمي

0aمثلاً . (برابر با صفر است bو aاز اعداد  (كـه فقـط    با توجه به اين
وجـود نـدارد، دو حالـت بـه وجـود       fتـابع  در دامنة (b)يك عدد ديگر

  : آيد مي
  : مخرج ريشة مضاعف دارد) 1

0 36 4 0 9k k        
  : دست آيد به bدهيم تا مخرج را مساوي صفر قرار مي حال

2 26 9 0 3 0 3 3x x (x ) x b             
9 0 3 6| k a b | | ( ) |         

  : ها صفر است مخرج دو ريشه دارد كه يكي از آن) 2
20 0 6 0 0 0x ( ) k k        ريشة مخرج است  

 yو  xعوض كردن 

مخرج

1 02
x( ) ; x 2 0x ; x 
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

0kگذاري با جاي حال كنيم ، ريشة ديگر مخرج را حساب مي :  

2 06 0 6 0 6 6
x

x x x(x )
x b


           

  

     0 0 6 6| k a b | | ( ) |         

  )45و  44 هاي صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »3«گزينة  -96

  : با فرجة زوج ابع راديكاليشرط دامنة ت

1 10f (x) f (x) f (x) f (x)      

fكـه  با توجه به ايـن  (x) 1وf (x)    نسـبت بـه خـطy x  انـد  قرينـه 

x 1هـا  به ازاي آنهايي كهf (x)   بـالاتر ازy x     يـا مسـاوي بـا آن

]4در محـدودة  .باشند جواب سوال مي ،است , )   خـطy x   بـالاتر

fاز (x)  1پـس  ،باشد مييا مساوي با آنf (x)   هـم بـالاتر ازf (x)   يـا

  .   خواهد بودمساوي با آن 

  )62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ابيعلي شهر(  »4«گزينة  -97

3 38 1 8 1f (x) x f (g(x)) g (x)      

1g( ) كنيم را حساب مي :  

31 1 8 1 1 1 1 0f (g( )) (g( )) g( )            

fمقدار g1را درx   كنيم حساب مي :  

(f g)(x) f (x) g(x)    

1 1 1 8 1 0 9(f g)( ) f ( ) g( ) ( )              

  )70تا  63هاي  صفحه -بعتا -1حسابان (

  )مندپور  علي بهر(  »4«گزينة  - 98

  : دهيم ضابطة دو نمودار را مساوي هم قرار مي ،براي يافتن محل تلاقي

4 2 26 3 6 39 1 12 3 9 1 12 32 2 2 2
x x x x( ) ( ) [( ) ] ( )            

2 23 3 39 1 12 3 9 1 12 32 2 2
x x x( ) ( ) t ( ) t t             

2 2 2 3 29 12 4 0 3 2 0 13 2 3
xt t ( t ) t ( ) x               

1xگذاري با جاي   ت داريمدر يكي از معادلا :  

13 212 3 12 3 52 3y ( ) ( )        

1در نتيجه محل تلاقي 5(a , b) ( , ) 4: ؛ پساستa b   

  )79تا  72هاي  صفحه -ميتوابع نمايي و لگاريت -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة  -99

1 1gD [ , ]     3و 3fD ( , )   

0f f g
( )
g

D D D {x | g(x) }    

1 1
0 1 1 0

f gD D [ , ]

g(x) x [ , ] { }

  


     


  

1 1 1 1 0 0f
( )
g

D [ , ] ([ , ] { }) { }        

fتابع  پس دامنة

g
  .شامل يك عدد صحيح است 

  )70تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة  - 100

  : دهيم را تشكيل مي gofابتدا تابع

g(f (x)) g(x [x]) x [x] [x [x]]       
0دانيم مي 1x [x]  بنابراين ،  :  

  0[x [x]] g(f (x)) x [x]      
0بازة برد اين تابع  1[ ,   . است (

  )70تا  66و  53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 

  )مهدي طاهرخاني(  »3«گزينة  -101
گاه لزومـاً   اگر سه نيمساز داخلي زواياي يك چهارضلعي همرس باشند، آن

نيمساز داخلي زاوية ديگر اين چهارضلعي نيز از نقطة همرسي سه نيمسـاز  
در چهارضـلعي  . كند و در نتيجه چهارضلعي محيطـي اسـت   ديگر عبور مي

  : داريم ABCDمحيطي 

AB CD BC AD    
23 4 6 5 6 2a a a a       

2 2 09 4 5 4 4 0 4
a

a a a a a
a


         

  

  )29تا  25هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )سجاد عابد(  »4«گزينة  - 102
باشد،  rيك دايره به شعاع ضلعي منتظم محيط بر nطول هر ضلع aاگر

  : داريم
01802a r tan( )

n
  

0 018012 12 2 1 24 1512a ( tan ) tan       ضلعي منتظم 12محيط  

  )30صفحة  -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة  - 103
محيطي اسـت   ABCDمفروض باشد، چون  ذوزنقة ABCDفرض كنيم

  : داريم

  
  

4 16 10AD BC AD BC        
  : ، داريمكنيم عمود مي DCبه Bو Aاز

16 44 62HK AB , DH KC


      

2 2 210 6 8BKC : BK BK


      

است، پس شعاع دايرة  BKبرابر با طول قطر دايرة محاطي ذوزنقه اندازة 

42محاطي ذوزنقه برابر
BK

 است .  

  )32تا  25هاي  حهصف -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )سارا خسروي(  »2«گزينة  - 104
هر دو دايرة مماس خـارج را رسـم كنـيم،     داخليهاي  اگر مماس مشترك

  : گاه مطابق شكل داريم آن

   








1 2

2 1

1 2

2 1

2

2

2

2

ADˆ ˆA D

ABˆ ˆA B
(*)

BCˆ ˆC B

CDˆ ˆC D


 



  


  



 


  

0
1 2 1 2 1 2 1 2 360ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA A B B C C D D         

0
1 2 1 2 180(*) ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA A C C A C        

ABCD الزاماً محاطي است .  
  )27صفحة  -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------     

  )سينا محمدپور(  »1«گزينة  -105
  : ، روابط زير برقرارندABCدانيم در مثلث مي

          (*)1 1 1 1 1 1 1 1
a b c a b c

,
r r r r h h h r

       

  : الساقين است، پس داريم لث مذكور، متساوياز طرفي از آنجايي كه مث

              (**)b c

b c

r r
b c

h h

   
  

  : گيريم نتيجه مي(**) و (*) لذا با توجه به روابط 
1 2 1 2 1 1 1 1 1

2a c a b b c a a
( )

r r h h h r r h
        

غ ق ق 

AB DC AD BC  

ABCDالساقينمتساوي
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 2 1 402 15 12
c b c b

b c c b

r h r h
( )

h r r h


    


  

  )30و  29، 26، 25هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  - 106
 6a )18)ضلع مثلث الاضلاع  محيط مثلث متساوي  

3الاضـلاع برابـر   ارتفاع مثلث متساوي
2

a
h       اسـت كـه مطـابق شـكل

برابـر انـدازة ايـن ارتفـاع      يداخلمجموع شعاع دو دايرة محيطي و محاطي 

h)(است  r r  .2شعاع دايرة محيطي
ارتفاع و شعاع دايرة محاطي  3

1يداخل
  . الاضلاع است ارتفاع مثلث متساوي 3

  
2 2 3 3 2 33 3r h r r       

2 22 3 12S r ( )        
1 1 3 3 33 3r h r r         

2 23 3S r ( )         
12 3 9S S S         

  )29و  26، 25هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة  -107
كتـاب   38 صـفحة (دارد  شمار نقطة ثابت تبـديل  به خط، بي بازتاب نسبت

  . نادرست است» الف«؛ پس مورد )درسي
  ) كتاب درسي 40صفحة . (درست است» ب«مورد 

گـاه شـيب خـط     باشـد، آن  يا عمود بر آناگر محور بازتاب موازي با خط 
  . نادرست است» پ«ماند، پس مورد  تحت بازتاب ثابت مي

  )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )عليرضا نصرالهي(  »3«گزينة  - 108
و سـپس  ) 3(، قطاع هاشورخورده را در جايگـاه  2Lبازتاب نسبت به خط
   . دهد قرار مي) 4(، آن را در جايگاه 1Lبازتاب نسبت به خط 

  )37تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

  )عليرضا نصرالهي(  »2«گزينة  -109
باشند،  dنسبت به خط Bو A، بازتاب نقاطBو Aمطابق شكل، اگر

ABBگاه چهارضلعي آن A مطـابق  . الساقين اسـت  ، يك ذوزنقة متساوي

در مثلـث   060رو به زاوية ، در واقع ضلع روبه(AH) هشكل ارتفاع ذوزنق

3اسـت، پـس   AHBالزاويـة  قائم 4 32h AH AB     اسـت و

  : داريم

  
4 3 2 10

2 2
24 3

h(AA BB ) ( )
S

  
 



  

  )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
----------------------------------------------     

  )دخت نجيبي نسرين(  »4«گزينة  -110

BABˆ090برابر يكديگرنـد و   ABو ABخط مطابق شكل دو پاره  

  : است و داريم الزاويه قائم ABBبنابراين مثلث. باشد مي

  
16 44b

S
: r

P b
  


  خارجيدايرة محاطي ترين  كوچكشعاع 

  )40تا  37و  26، 25هاي  صفحه -تركيبي -2هندسه (
  

هاشورخورده

6 36 3 32a h   

4 4 2
4 8 162

P

S

 


 
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )علوي مرتضي فهيم(  »3« ةگزين -111

  : با توجه به ضرب دكارتي خواهيم داشت

C {c , d}     و     B {a , b , c}        و     A {a}  

(B C) A {a ,b , c ,d} {a} {b , c , d}     

32عضوي بوده و داراي 3اين مجموعه  8 باشد زير مجموعه مي .  

  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )اوغلي حامد يحيي(  »3« ةگزين -112

ها كـه آن را بـا    اه ضرب دكارتي آنگ وعه باشند، آنمدو مج Bو Aاگر

Aنماد B شود صورت زير تعريف مي دهيم، به نمايش مي :  

A B {(x , y) | x A y B}      

  : داريم در نتيجه

2 4 1 2A B {(x , y) | x (y y )}         

Aبنابراين نمودار B صورت زير است به :  

  
Aو لذا نمودار B خط موازي محور صورت دو پاره بهxهاست .  

  )38تا  35 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين -113

Aنمودار B صورت زير است به :   

  

Bنمودار A صورت زير است به :  

    
A)نمودار بنابراين  B) (B A)  2يـك مربـع بـه ضـلع     به صورت 

2باشد كه مساحت سطح محصور به آن، برابر مي 2 4  است .  

  
  )38تا  35هاي  صفحه - ياضياتآشنايي با مباني ر - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )علوي مرتضي فهيم(  »1« ةگزين -114

A ،1چون احتمال وقوع پيشامد
برآمـد   3شامل  Aاست، يعني پيشامد 2

 2برآمد را طوري انتخاب كنيم كه شـامل عـدد    3د اين حال باي .باشد مي

 پس، )عدد انتخاب كنيم 3بايد  6و  5، 4،  3، 1ي از ميان اعداد يعن(نشود 

   : برابر است با Aهاي ممكن براي مجموعة  تعداد حالت

5 5 103 3 2
!

! !

 
  

 
  

  )44تا  40هاي  هصفح - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )سامان اسپهرم(  »1« ةگزين -115

1
1

P(B) P(A) P(B A)

P(B) P(A) P(B) P(A B)

   
     

  

1 1P(A) P(A B) P(A B)

P[(A B) ] P[(A B ) ] P(A B)

( )     
      


 

  

  )47تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

(A B) (B A) 
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -116

بر  خابيپذير بودن عدد انت پيشامدهاي بخشترتيب  به BوAفرض كنيد

12كه با توجه به اين. باشند 4و  3 3 4     كـه   اسـت، پـس پيشـامد آن

پـذير نباشـد،    بخـش  12پذير باشد ولـي بـر    بخش 4يا  3عدد انتخابي بر 

A)معادل مجموعة  B) (A B)  داريم. است :  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     

200 200 200
66 50 16 1003 4 12

200 200 200
[ ] [ ] [ ]   

    

A)كه  با توجه به آن B) (A B)  است، پس داريم :  

P[(A B) (A B)] P(A B) P(A B)       

100 16 84 0 42200 200 200 /     

  )47تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------    

  )سامان اسپهرم(  »1« ةگزين - 117

12 2 2 1 5P(a) P(b) x , P(c) x x x x x          

2 1 3
5 5 5P({b , c}) P(b) P(c)      

  )51تا  48هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )فرشاد فرامرزي(  »2« ةگزين -118

 kxو احتمال مشاهدة هر عـدد زوج را  xاحتمال مشاهدة هر عدد فرد را

  : كنيم فرض مي

1 2 6 1P( ) P( ) ... P( )     

1 3 3 1x kx x kx x kx x kx           

13 1 1 3 1x(k ) x
(k )

    


  

2 3 5P({ , , }) kx x x   احتمال اول بودن  

22 3 1
k

(k )x
(k )


  


  

2 5 4 8 5 5 33 1 12
k

k k k
(k )


       


  

  )51تا  48 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين-119

صـورت زيـر    بـه  ،باشند 7سه تاس  مجموع اعداد روشدةتعداد حالاتي كه 

   : است

1 2 4 1 3 3 1 1 5 2 2 3B {( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , )}  

 Aاگـر  سه عـدد رو شـده فـرد هسـتند، بنـابراين       حالت، هر 6فقط در 

  : داريمپيشامد رو شدن سه عدد فرد باشد، 

6 2
15 5P(A | B)    

  )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )نويسي مجيد محمدي(  »2« ةگزين - 120

  : بناميم، داريم iAام را iگر پيشامد گل شدن شوت ا

1 2 3 1 2 1 3 1 2P(A A A ) P(A )P(A | A )P(A | A A )       

0 3 0 4 0 7 0 084/ / / /     

  )57صفحة مشابه كار در كلاس  - احتمال - آمار و احتمال(

حالت 6حالت 3حالت 3حالت 3
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 )2( فيزيك

  )فرشيد رسولي(     »4« ةگزين - 121
جهـت بـا    جهت جريـان هـم   ،طور كه در شكل نشان داده شده است همان

هـاي آزاد   ميدان الكتريكي داخل رسانا و خلاف جهـت حركـت الكتـرون   
تـر   تر به پتانسيل بـيش  هاي آزاد از پتانسيل كم همچنين الكترون. باشد مي

   . كنند حركت مي

  
  )47و  46هاي  صفحه -الكتريكي جريان -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
   )فرشيد رسولي(     »3« ةگزين - 122

هـاي بـار    رسانا داشته باشيم، در دماهاي پـايين تعـداد حامـل    اگر يك نيم
با افزايش دمـا، بـر   . كند رسانا مانند يك نارسانا رفتار مي ناچيز است و نيم

بـا افـزايش دمـا تعـداد     . گـردد  هـاي بـار افـزوده مـي     مـل تعداد ايـن حا 
يابـد، امـا    شبكة اتمي افـزايش مـي  هاي بار با  اي حامل برخوردهاي كاتوره

تـر از افـزايش ايـن برخوردهـاي      هاي بار بـيش  ثير افزايش تعداد حاملتأ
رسـاناها بـا افـزايش دمـا      به اين ترتيب، مقاومت ويژة نيم. اي است كاتوره

   .يابد كاهش مي
  )54تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )سيدعلي ميرنوري(     »1« ةگزين - 123
اساس قانون اهم، مقاومت الكتريكي يك رسانا در دماي ثابت، همـواره   بر

دو سر مقداري ثابت است كه به صورت نسبت اختلاف پتانسيل الكتريكي 
  . شود عبوري از آن تعريف ميالكتريكي به جريان رسانا 

  )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )اد كاويانيبهز(     »1« ةگزين - 124
5 0

210 0 5a , bn
n

R ab R /
 


      
  )58و  57هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )فرشيد رسولي(     »1« ةگزين - 125

نمـايش دهـيم،    Vرا با اگر اختلاف پتانسيل دو سر قطعه سيم به طول
 ،با توجه به اين كه جريان گذرنده از اين قطعه و كل سيم يكسـان اسـت  

  : اشتخواهيم د

V V R VAI V V V
R R R R RA

       



  

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

  )محمدحسين معززيان(     »2« ةگزين - 126
  . كنيم را حساب مي Aجريان عبوري از رساناي

6 616 4 10 4 103
A

A A A
A

q ( )
I I I A

t


  

     


  

64 1 10A B BI I I A     
  : داريم Bدر نتيجه براي رساناي

61 10
4 2 2

B

B

I AB
B t sB

q
I

t

 
   


 


  

6 610 2 2 10Bq C       
  )47و  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )اميررضا كفاش(     »3« ةگزين - 127

هـا   چـون كـره   .كنـيم  مـي ها را بعد از بسـتن كليـد حسـاب     بار كرهابتدا 
  : پس. شود مي بارشان يكسان ،اند مشابه

1 2 1 2
8 4 2 8 2 62

( )
q q C | q | | q | C

               

6پس به اندازة  C داريم. جا شده است بار الكتريكي جابه :  
6

3
6 10 0 3 300

0 02 10
q

I / A mA
t /




 

   
 

  

  )47و  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )سيدابوالفضل خالقي(     »2« ةگزين - 128
  : درصد افزايش يافته است، پس 20الكتريك خازن  ضريب دي

2 11 2/    
1 0 1 2 0 2 21 2 1 2

1
101 2 12

A A A
C C A / A

d d A

   
        

%16 6/%100
6 %10 12 10012 12( )  %2

1
1 100A

( )
A

   

 6/16بايـد تقريبـاً    پس مساحت صفحات خازن نسـبت بـه حالـت اوليـه    
  . يابددرصد كاهش 

  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(     »2« ةگزين - 129
  : كنيم ابتدا ظرفيت خازن را حساب مي

412 12
0 3

104 9 10 12 10 12
0 3 10

A
C F pF

d /


 


        


  

  : در لحظة فروريزش داريم
10000 0 3 3000maxV E d / V      
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2 12 21 1 12 10 3000 542 2maxU CV ( ) J        

  )40تا  32هاي  صفحه  -الكتريسيتة ساكن-2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )محمد اسدي(     »4« ةگزين - 130
با قرار . را درنظر بگيريد كه از مولد جدا شده استيك خازن شارژ شده 

هـاي   آرايـش قطـب  خـازن،  ايـن  بـين صـفحات    قطبي يالكتريك دادن دي
هـا   شـود كـه ميـدان الكتريكـي حاصـل از آن      اي مي الكتريك به گونه دي

(E )


E)0در خــلاف جهــت ميــدان الكتريكــي بــين صــفحات خــازن   )


 
Eيند بنابراين ميدان الكتريكي برا .شود مي


   . شود تر مي كوچك 

  

0E E E 
  

  

  
   )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )سعيد منبري(    »3« ةگزين -131

   : دهيم بررسي قرار مي ها را مورد اومت الكتريكي سيمابتدا مق

1

2

3

2

2
1 5 3

2
1

2 2

L
L

R
A A

L / L L
R R

AA A

L L
R

A A




   


      



    



  

2پس  13R R  3و 1
1
2R R چون اختلاف پتانسيل الكتريكي . است

  : ها يكسان است، طبق قانون اهم داريم دو سر سيم

1 1 2 2 3 3 1 1 1 2 1 3
13 2V R I R I R I R I R I R I       

1 2 3
13 2I I I    

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(     »3« ةگزين - 132

Vميدان الكتريكي بين صفحات خازن از رابطة
E

d
  آيـد،   به دست مـي

و فاصلة بين صفحات تغييـر نكـرده اسـت،     بنابراين چون اختلاف پتانسيل
دقت شود كه بـا قـرار دادن شيشـه بـين     . ميدان الكتريكي نيز ثابت است

ولي پس از رسـيدن بـه   يابد  صفحات در ابتدا ميدان الكتريكي كاهش مي
  . گردد ستاتيكي دوباره به حالت اول بازميتعادل الكترو

  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(     »4« ةگزين - 133
  : داريممكانيكي طبق اصل پايستگي انرژي 

2 2
0

1 1
2 2U K ( mv mv )       

31 6 2 191 9 10 8 10 0 288 102( ( ) ) J            

  : آوريم اختلاف پتانسيل دو سر خازن را به دست مي
19
19

288 10 180
1 6 10

U
V V V

q /




  

     
 

  

  : ظرفيت خازن برابر است با
6 690 10 0 5 10 0 5180

Q
C / F / F

V




     


  

  )34تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(     »1« ةگزين - 134

Lبا توجه به رابطة
R

A
 ، ومت هـر تكـه سـيم    با نصف كردن سيم، مقا

0(R   : شود، يعني نصف مقاومت اوليه مي (

0
40 202R      

  : كند به صورت زير تغيير مي سيماز طرفي با تغيير دما، مقاومت 

0 1 31 20 1 0 0044R R ( T) ( / T)         
4 0

4
1131 20 20 44 10 125

20 44 10
T T C


         

 
  

  )56تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )وحيد مجدآبادي(     »4« ةگزين - 135
ــب ــاد   در مكع ــه ابع ــتطيل ب ــه cو a ،bمس ــزرگ aك ــرين و ب  cت

Lرابطةآن باشد، طبق  بعدترين  كوچك
R

A
 ، تـرين   براي تعيين بيش

max   :     ترين ضلع باشد، پس بزرگبرابر با  Lبايد ، مقاومت
a

R
bc


  

  : ترين ضلع باشد كوچكبرابر با  Lبايد ،ترين مقاومت و براي تعيين كم

min
c

R
ab


  

2 2 25 5max max max

min min min

a
R L Labc ( ) ( )

cR c L L
ba



      

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8چون 54  است، پسh ترين ترين ضلع است و يا بزرگ يا كوچك .   

5 204
8 85 5

max

min

h
L h cm

h

L h cm
h

     
    


  

h 20واند برابر ت ميcm 8يا
5 cm باشد .  

  )56تا  51هاي  حهصف -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )نهالي سيدامير نيكويي(     »3« ةگزين - 136
  : براي محاسبة تغييرات مقاومت داريم

)1       (2 2 2 1
1 1 1 2

R L AL
R

A R L A


     


  

از آنجايي كه حجم مادة استفاده شده ثابت است، تغيير سطح مقطع باعث 

  : شود، در نتيجه خواهيم داشت تغيير طول مي

2 11 2 1 1 2 2
1 2

L A
V V L A L A

L A
      

1 22 1
1 2

( ) R A
( )

R A
   

  : ، خواهيم داشتاست از آنجايي كه سطح مقطع متناسب با توان دوم قطر

21 1
2 2 42 1

1 2

A D
( )

A D R D
( )

R D


    

2كه  درصدي مقاومت به اين معنا است 64كاهش  1
36

100R R؛ يعني :  

4 42 1 1 1
1 2 2 2

36 15
100 5

R D D D
( ) ( )

R D D D
      

  )56تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(     »3« ةگزين - 137
1چون » 3«ر گزينة د 2    در خـلاف جهـت   جريـان در مـدار    ،اسـت

در نتيجه جريان از قطـب مثبـت بـاتري    است و  هاي ساعت حركت عقربه

  . شود شود و از قطب منفي آن خارج مي وارد آن مي) 2(

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

  )فرشيد رسولي(     »1« ةگزين - 138
جريـان عبـوري از    ،بـا افـزايش مقاومـت خـارجي مـدار     طبق رابطة زيـر،  

  : يابد آمپرسنج كاهش مي

I
R r





  

سنج اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت خارجي مدار و همزمان اختلاف  ولت

افـت   ،بنابراين با كاهش جريان در مدار. سنجد پتانسيل دو سر مولد را مي

كاهش و در نتيجه اختلاف پتانسـيل دو سـر آن افـزايش    پتانسيل در مولد 

  . يابد مي

V Ir    
  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )بهزاد كاوياني(     »3« ةگزين - 139

  : اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است با

R
V Ir ( )r

R r R r

 
      

 
  

          
1

2
12

2 2 2 3
2 3 3 94

23 3 3 8
33 4 4

r r
: V

r r r V

r r V
: V

r r r

     


  
  

  


   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(     »3« ةگزين - 140

Vبا توجه به نمودار I داريم :  

  
2جريانحال اگر  A  مولد خارج شود، داريممنفي از پايانة :  

  
  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

 حالت اول

حالت دوم

10 1020 20

0 5

V

r r
r /


  

  

10 0 5 2
11

V rI

V /

V V

  
   
 
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( شيمي   

  )زواره محمد عظيميان(  »3« ةگزين -141

بـه  ... پارچه و و نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف  10%تر از  كم

    . رود كار مي

  )30تا  28هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )علي مؤيدي(  »4« ةگزين -142

  : هيدروژن سيانيدلوويس ساختار 

  
  : متيل پروپانلوويس ساختار 

  
امـا در  . گانـه وجـود دارد   در مولكول هيدروژن سيانيد تنها يك پيوند سـه 

 10يگــر ســخن د بــه. پيونــد يگانــه داريــم 13مولكــول متيــل پروپــان، 

Cپيوند H  پيوند 3وC C دارد، پـس نسـبت    اين مولكول وجود در

1برابر با خواسته شده
  . است 13

  )39تا  36و  33تا  31هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(  »3« ةگزين - 143

  . درست هستند» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت

صـفر اسـت و بـه     حـدود ها،  گشتاور دو قطبي آلكان: »پ«بررسي عبارت 

  . همين دليل ناقطبي هستند

  )36تا  32 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم- 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(  »3« ةگزين -144

هر اتم كـربن بـا   ها  در ساختار آنبيان ديگر به  ،ها سيرشده هستند ن آلكا

  . متصل استبه چهار اتم ديگر ) يگانه(شتراكي چهار پيوند ا

  )36تا  32هاي  صفحه- قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

  )محمدرضا وسگري(  »3« ةگزين -145

فرمول سـاختاري آن را رسـم كـرده و فرمـول      ،با توجه به نام هر تركيب

  : آوريم دست مي مولكولي آن را به

9  :»1«گزينة  20C H         

  
9 :»2«گزينة  20C H   

  
8 :»3«گزينة  18C H   

  
9 :»4«گزينة  20C H  

  
  )39تا  36 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم- 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )صادق درتوميان(  »2« ةگزين -146

كـربن ممكـن را   هاي  اتمترين تعداد  بيشبايد دقت كنيد كه زنجير اصلي 

  . داشته باشد

  : ها نام مولكول درست ساير گزينه

  دي متيل هپتان  -4،  4: »1«گزينة 

  متيل هپتان  -3: »3«گزينة 

  تيل پنتان دي م -4،  2: »4«گزينة 

  )39تا  36 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم- 2شيمي ( 
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نظر حامد پويان(  »4« ةگزين -147

، رنـگ قرمـز محلـول از بـين     هرگاه گاز اتن در محلولي از برم وارد شود
كه يك تركيب  باشد ميدي برمواتان  -2،  1 اين واكنش و فراردةرود  مي

   . سير شده است
  )41تا  39هاي  صفحه - زميني را بدانيم قدر هداياي- 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )پناه حاتمي جهان(  »3« ةگزين - 148

  : دهد معادلة زير، واكنش شيميايي انجام شده را نشان مي

  
 8و در اتـانول   يگانـه پيوند  4در اتن با توجه به ساختار لوويس تركيبات، 

  . اردپيوند يگانه وجود د
  )41تا  39هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم- 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )مسعود روستايي(  »2« ةگزين -149

  : ها بررسي نادرستي ساير گزينه

در جوش كاربيدي از سـوختن گـاز اتـين، دمـاي لازم بـراي      : »1«گزينة 
   . شود مي هاي فلزي تامين جوش دادن قطعه

تر اسـت و هـم از    ها بيش ها هم از آلكن پذيري آلكين واكنش: »3«گزينة 
  .ها آلكان

 » كـربن  -كـربن « گانة سهپيوند  يكها فقط  در ساختار آلكين: »4«گزينة 
  . وجود دارد

  )41صفحة  - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نظر حامد پويان(  »3« ةگزين -150

  : هاي نادرست بررسي گزينه

  . كربني سير شده استوسيكلوهگزان هيدر: »1«گزينة 

10ن داراي فرمول مولكولينفتال: »2«ينة گز 8C H باشد مي .  

ــة  ــرو : »4«گزين ــولي پ ــول مولك 3ينپفرم 4C H ــاز ــوده و گ ــي ب در ن ات
   . رود به كار ميكاري فلزات  برش

  )42و  41 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين -151

  :هابررسي گزينه
نفت خام مخلوطي از هيدروكربن هاي گوناگون، برخي : »3«و  »1«گزينة 
است كه مقدار نمك و اسيد در نفـت خـام كـم    ... و آب  ،ها، اسيدهانمك
  .و در نواحي گوناگون متغير استبوده 

درصد نفت خام صرف سوزاندن و تـامين انـرژي    90 بيش از :»2«گزينة 
خوراك پتروشيمي در توليد مواد به عنوان شود و تنها مقدار كمي از آن  مي

  .رودپتروشيميايي به كار مي
هـا  نفت خام را آلكانموجود در اي هبخش عمده هيدروكربن: »4«گزينة 

   .دهندتشكيل مي) ها نه آلكن(
  )43صفحة  - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين -152

كتـاب درسـي    44صفحة  2در نمودار . نادرست است »الف«عبارت تنها 
هـايي   سـمت در قاما ، بوده است يبينيم با وجود اينكه روند كلي افزايشمي

  .خورد به چشم ميتوليد نفت خام هم كاهش 
  )46و  44، 43 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »4« ةگزين -153

، يكـي از عوامـل اصـلي ابـتلا بـه ديابـت       نـان و بـرنج  ي  رويـه  مصرف بي
  . بزرگسالي است

  )51صفحة  - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »4« ةگزين -154

انرژي گرمايي هم به تعداد ذرات جسـم و هـم بـه انـرژي جنبشـي ذرات      
  .بستگي دارد

  : ها بررسي گزينه
دليل زياد بودن انرژي  به Aتواند بالابودن انرژي گرمايي  مي: »1« ةگزين

   )جرم(جنبشي هر ذره باشد نه زياد بودن تعداد ذرات 
تـر باشـد ولـي     بـيش  Aامكان دارد تعداد ذرات : »3«و » 2«هاي  گزينه

   .تر باشد كم) دماي آن(انرژي هر ذره يا ميانگين انرژي ذرات 
 Aيف انرژي گرمايي است كه براي جسم واقع همان تعر در : »4« نةگزي
   .فرض شده است Bتر از  بيش

  )56تا  54 هاي صفحه- در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 دي 21زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »4« ةگزين - 155

ند كـه بـه دليـل تفـاوت در     هاي آلي هسـت  روغن و چربي از جمله تركيب

روغـن داراي حالـت    .فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارندهاي ، رفتارساختار

  . فيزيكي مايع بوده اما چربي جامد است

 هـاي روغـن، پيونـدهاي دوگانـة     مولكـول از ديدگاه شيميايي، در سـاختار  

   .پذيري بيشتري نيز دارد بيشتري وجود دارد و واكنش
  )56صفحة  - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »4« ةگزين -156

Qطبق رابطة mc     گرماي مبادله شده در اثر تغيير دمـا بـه جـرم ،

  .بستگي دارد) ظرفيت گرمايي ويژه( cو

مقـدار آب   ،)سـطح يكسـان  (هاي مسـاوي و در شـرايط يكسـان     در جرم

ظرفيـت  زمينـي   تـر اسـت، لـذا سـيب     زميني بيش سيب تارساخدر موجود 

  . شود ويژة بالاتري از نان دارد و ديرتر سرد مي يگرماي

مــواد نـوع  تغييــر دمـا، بـه جـرم،    گرمـاي مبادلـه شـده در اثـر     بنـابراين  

  . ها با محيط بستگي دارد دهنده و سطح تماس آن تشكيل
  )58صفحة  - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين - 157

تـر اسـت كـه     بـيش  فلزي ةاهاي يكسان، گرماي آزاد شدها و دم در جرم

مي نسبت به سه فلز آلوميني ةپس ميل، تري دارد بيش ةظرفيت گرمايي ويژ

 دهـد و دمـاي آب را    آب ميرا به  آن و  آزاد كردهتري  ديگر گرماي بيش

   . دهد تر افزايش مي بيش
  )58تا  56 هاي صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين -158

Q)0گيـرد   دماشدن گرما مـي  شربت هنگام ورود به بدن براي هم )  و

چون ايـن گرمـا توسـط    )). ب(ر نمودا(يابد  محتواي انرژي آن افزايش مي

اسـت امـا پـس از سـوختن مـواد قنـدي        Qبـدن 0 ،شود بدن تأمين مي

كنــد و  انــرژي را دريافــت مــيبــدن موجــود در شــربت و توليــد گرمــا، 

0بدنQ است .  
  )59 و 58 هاي صفحه - در پي غذاي سالم  - 2يمي ش( 

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين - 159

تـر و سـطح    هـا پـايين   هرچه سطح انرژي فراوردهدر يك واكنش گرماده، 

تري آزاد  ها بالاتر باشد، از انجام واكنش گرماي بيش انرژي واكنش دهنده

  . شود مي

  .سطح انرژي يك ماده در حالت گاز بالاتر از حالت مايع است

  )62و  59 ،58 هاي صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »4« ةگزين - 160

  .باشد صورت زير مي نمودار انرژي دو واكنش به

  

نادرست است؛ فراوردة دو واكنش از نظر نوع، مقـدار، حالـت   : »1«گزينة 

  .ها نيز يكسان است پس سطح انرژي آن يكسان است؛. . . فيزيكي و 

نادرست است؛ زيرا هر چه ماده پايدارتر باشد، سطح انـرژي  : »2«گزينة 

2پايدارتر از گاز  2Nگاز . تري دارد پايين 4N H است، پس سطح انرژي

2تر از گاز  پايين 2Nگاز  4N H است .  

بيشتر اسـت،   (II)نادرست است؛ انرژي آزاد شده در واكنش : »3«گزينة 

 (I)بـالاتر از واكـنش    (II)هـا در واكـنش    دهنده پس سطح انرژي واكنش

  .است

هاي گرمـاده، نزولـي    درست است؛ زيرا نمودار انرژي واكنش: »4«گزينة 

  . باشد مي

  )62صفحة  - ي سالم در پي غذا - 2شيمي ( 
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